

اختبار في مقياس الجبر 01

التمرين الاول : بين صحة او خطأ كل قضية من القضايا التالية ثم شكل نفي كل منها

(1.5)..... $\exists x \in \mathbb{Z}, \forall y \in \mathbb{Z} : x^2 + y^2 > 0$ (1.5)

(1.5)..... $\forall x \in \mathbb{Z}, \forall y \in \mathbb{Z} : xy \neq 0$ (2)

(1.5)..... $\forall x \in \mathbb{Z} : x < 3 \Rightarrow x^2 < 9$ (3)

التمرين الثاني : لنكن A, B مجموعتان جزئيتان من مجموعة E ، نعرف الفرق التناظري بين A و B بـ

$$A \Delta B = (A \cup B) - (A \cap B)$$

(1) اثبت ان $A \Delta B = (A - B) \cup (B - A)$ (2)

(2) احسب $A \Delta \emptyset$ و $A \Delta A$ (1.5)

(3) من اجل $A = \{2, 4, 6, 7\}$ عين مجموعة اجزاء A (اي $\mathcal{P}(A)$) و تجزئة لـ A بها

على الأقل عنصرين (1)

التمرين الثالث : ليكن $f : [0, 1[\rightarrow [1, +\infty[$ تطبيق حيث $f(x) = \frac{1}{\sqrt{1-x^2}}$

(1) اثبت ان f تطبيق تقابلي (3)

(2) عين تطبيقه العكسي (1)

التمرين الرابع :

لنكن $\text{Aff}(\mathbb{R})$ مجموعة التطبيقات التالفة من \mathbb{R} في \mathbb{R}

اي $\text{Aff}(\mathbb{R}) = \{f_{(a,b)} : \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R} / f_{(a,b)}(x) = ax + b \wedge (a,b) \in \mathbb{R}^* \times \mathbb{R}\}$

نرمز بـ \circ لعملية تركيب التطبيقات حيث من اجل $f_{(a,b)}$ و $f_{(a',b')}$ من $\text{Aff}(\mathbb{R})$ فان من اجل كل x من \mathbb{R} :

$$f_{(a',b')} \circ f_{(a,b)}(x) = f_{(a',b')}(f_{(a,b)}(x)) = f_{(a',b')}(ax + b) = a'(ax + b) + b'$$

(1) اثبت ان $(\text{Aff}(\mathbb{R}), \circ)$ زمرة غير تبديلية (5)

(2) اثبت ان $T(\mathbb{R}) = \{f_{(1,b)} : \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R} / f_{(1,b)}(x) = x + b\}$ تشكل زمرة جزئية من $\text{Aff}(\mathbb{R})$

..... (2)

ملاحظة $f_{(a,b)}$ ترمز لتطبيق تالفي بحيث معامل x هو a و حده الثابت هو b

(1)

وغيره في مستطوي

f عاكس

$y = f(x)$
 $\Rightarrow y = \frac{1}{1-x^2} \Rightarrow \sqrt{1-x^2} = \frac{1}{y} \quad (y > 1)$

$\Rightarrow 1-x^2 = \frac{1}{y^2} \Rightarrow x^2 = \frac{y^2-1}{y^2} \quad (y > 1)$

$\Rightarrow x = \sqrt{\frac{y^2-1}{y^2}} \in [0, 1[\quad y > 1$

$x = -\sqrt{\frac{y^2-1}{y^2}}$ (موجب أو سالب)

وغيره في عاكس
 f عاكس و f عاكس و f عاكس

(1)

(2) مجالان f تعكسهما f يعكسهما f عاكس f عاكس

$f^{-1}: [1, +\infty[\rightarrow [0, 1[$
 $f^{-1}(x) = \sqrt{\frac{x^2-1}{x^2}} = \frac{\sqrt{x^2-1}}{x}$

(1)

التكوين الجبري

(1) (a) اثنان ان "0" اثنان اثنان في Aff(R)

$f \circ f(x) = a(ax+b) + b = a^2x + a'b + b$
 $f(a, b) = f(a', a'b + b)$

$f \circ f = f(a'a, a'b + b)$
 و هو العنصر "0" اثنان في Aff(R)

(1)

التكوين الجبري

$f \circ f(x) = f(x-3) = 2(x-3) + 1 = 2x - 5$
 $f(2, 2) \circ f(1, -3) \quad f(2, 2)$

$f \circ f(x) = f(2x+1) = (2x+1) - 3 = 2x - 2$
 $f(1, -3) \circ f(2, 2) \quad f(1, -3)$

Ex 18 / 2017 الترميز المنطقي للمساواة المتكررة

الفرق الأول

(ع) القضية صحيحة لأنها صحيحة $x=1$ من \mathbb{Z} حيث المتباينة $(x \neq y)$ صحيحة

حيثما x و y من \mathbb{Z}

(110)

$\forall x \in \mathbb{Z}, \exists y \in \mathbb{Z} : x^2 + y^2 < 0$

نقوى القضية

(111)

(ع) قضية خاطئة لأنها لا تصح لكل $x=0$ و $y=3$ من \mathbb{Z} فإن $xy=0$

نقوى القضية

$\exists x \in \mathbb{Z}, \exists y \in \mathbb{Z} : xy = 0$

(112)

(ع) قضية خاطئة لأنها لا تصح من أجل $x=4$ فإن $x < 3$ ولي المتباينة $9 < x^2$

خاطئة، نقوى

$\exists x \in \mathbb{Z} : (x < 3) \wedge (x^2 > 9)$

الفرق الثاني

$x \in A \Delta B = (A \cup B) - (A \cap B)$

(ع) $x \in (A \cup B) \wedge x \notin (A \cap B)$

(ع) $(x \in A \vee x \in B) \wedge (x \notin A \vee x \notin B)$

(113)

(ع) $\{(x \in A) \wedge (x \notin A \vee x \notin B)\} \vee \{(x \in B) \wedge (x \notin A \vee x \notin B)\}$

(ع) $(x \in A \wedge x \notin A) \vee (x \in A \wedge x \notin B) \vee (x \in B \wedge x \notin A) \vee (x \in B \wedge x \notin B)$

(1)

(ع) $x \in \emptyset \vee x \in (A - B) \vee x \in (B - A) \vee x \in \emptyset$

(114)

(ع) $x \in \emptyset \cup (A - B) \cup (B - A) \cup \emptyset$

(ع) $x \in (A - B) \cup (B - A)$

وهذا هو المطلوب

$A \Delta B = (A - B) \cup (B - A)$

$A \Delta A = (A \cup A) - (A \cap A) = A - A = \emptyset$

(115)

$A \Delta \emptyset = (A \cup \emptyset) - (A \cap \emptyset) = A - \emptyset = A$

(116)

$A \Delta E = (A \cup E) - (A \cap E) = E - A$

(117)

$B(A) = \{\emptyset, \{2\}, \{4\}, \{6\}, \{2, 4\}, \{2, 6\}, \{2, 4, 6\}, \{4, 6\}\} \cup \emptyset$

$\{4, 2\}, \{6, 2\}, \{2, 4, 6\}, \{2, 4, 2\}, \{2, 6, 2\}, \{4, 6, 2\}, A\}$

(118)

$H = \{\{2\}, \{4, 6, 2\}\}$

تحت A - أي $H \subseteq A$

(119)

الفرق الثالث

$f(x) = f(x) \Rightarrow \frac{1}{1-x} = \frac{1}{1-x} \Rightarrow \frac{1}{1-x} - \frac{1}{1-x} = 0$

$\Rightarrow \frac{1}{1-x} - \frac{1}{1-x} = 0 \Rightarrow \frac{1-x}{1-x} - \frac{1-x}{1-x} = 0$

$\Rightarrow 1 - x = 1 - x \Rightarrow x = x \Rightarrow (x_1 = x_2) \text{ (مفرد)}$

ورقة إضافية 1.

$$f_{(2,2)} \circ f_{(1,-1)}(0) = -5 \neq f_{(1,-3)} \circ f_{(2,2)}(0) = -2 \text{ (لا)}$$

$$f_{(2,2)} \circ f_{(1,-3)} \neq f_{(1,-3)} \circ f_{(2,2)} \text{ (لا)}$$

الحل: لا، لا

2. $\mathbb{R} \times \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ دالة

$$(f_{(a,b)} \circ f_{(a',b')}) \circ f_{(a'',b'')}(x) = f_{(aa', ab'+b)} \circ f_{(a'',b'')}(x)$$

$$= f_{(aa', ab'+b)}(a''x + b'') = aa'(a''x + b'') + ab' + b$$

$$= aa'a''x + aa'b'' + ab' + b \quad (1)$$

$$(f_{(a,b)} \circ (f_{(a',b')} \circ f_{(a'',b''))})(x) = f_{(a,b)} \circ (f_{(a'',b'')}(a'x + b''))$$

$$= f_{(a,b)}(a'(a''x + b'') + b') = a(a'a''x + a'b'' + b') + b$$

$$= aa'a''x + aa'b'' + ab' + b \quad (2)$$

الحل: لا، لا $(2) = (1)$ ، لا

3. $(n, m) \in \mathbb{R} \times \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ دالة

$$f_{(a,b)} \circ f_{(n,m)}(x) = f_{(a,b)}(x) \quad (1)$$

$$f_{(n,m)} \circ f_{(a,b)}(x) = f_{(a,b)}(x) \quad (2)$$

$$(1) \Leftrightarrow f_{(a,b)}(nx+m) = ax+b \quad (2) \text{ لا، لا، لا}$$

$$\Rightarrow a(nx+m) + b = ax+b$$

$$\Rightarrow \begin{cases} an = a \\ am + b = b \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} n = 1 \\ m = 0 \end{cases} \quad \begin{matrix} (a \neq 0) \\ (f_{(a,b)} \circ f_{(1,0)}) \end{matrix}$$

$$\textcircled{1} \Rightarrow f_{b(n,m)}(ax+b) = ax+b \quad \text{حل الحد الثاني}$$

$$\Rightarrow n(ax+b) + m = ax+b$$

$$\Rightarrow nax + nb + m = ax + b$$

$$\Rightarrow \begin{cases} na = a \\ nb + m = b \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} n = 1 \\ m = 0 \end{cases}$$

$$f_{b(n,m)} = f_{b(1,0)} = I_{\mathbb{R}} \text{ هو المتغير المحايد}$$

$$f_{b(a,b)}(x) = x \text{ أي الهوية للخاصة}$$

$$\text{لحل الحد الثاني} \Rightarrow f_{b(a,b)} \text{ هو } f_{(a,b)} \text{ في } \text{Aff}(\mathbb{R}) \text{ حيث}$$

بما أن كل $x \in \mathbb{R}$

$$f_{b(a,b)} \circ f_{b(a',b')}(x) = I_{\mathbb{R}}(x) \quad \textcircled{1}$$

$$f_{b(a',b')} \circ f_{b(a,b)}(x) = I_{\mathbb{R}}(x) \quad \textcircled{2}$$

$$\textcircled{1} \Rightarrow f_{b(a,b)}(a'x+b') = x \quad \text{حل الحد الثاني}$$

$$\Rightarrow a(a'x+b') + b = x$$

$$\Rightarrow \begin{cases} a a' = 1 \\ a b' + b = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} a' = \frac{1}{a} \\ b' = -\frac{b}{a} \end{cases} \quad (a \neq 0)$$

$$\textcircled{2} \Rightarrow f_{b(a',b')}(ax+b) = x \quad \text{حل الحد الثاني}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} a' a = 1 \\ a' b + b' = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} a' = \frac{1}{a} \\ b' = -a b \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} a' = \frac{1}{a} \\ b' = -\frac{b}{a} \end{cases}$$

$$\text{Aff}(\mathbb{R}) \text{ هو } f_{b(\frac{1}{a}, -\frac{b}{a})} \text{ هو } f_{b(a,b)}$$

أي لكل $x \in \mathbb{R}$ هو $\text{Aff}(\mathbb{R})$ في $\text{Aff}(\mathbb{R})$ حيث $"0"$ هي العنصر المحايد

مجموعه $\text{Aff}(\mathbb{R}, 0)$ را در نظر بگیرید

و $T(\mathbb{R})$ را در نظر بگیرید

$$T_{\mathbb{R}} = \{ f_{(a,b)} \in T(\mathbb{R}) \mid b \neq 0 \}$$

$$T(\mathbb{R}) \neq \emptyset$$

در $T(\mathbb{R})$ دو تابع $f_{(a,c)}$ و $f_{(a,b)}$ را در نظر بگیرید

$$f_{(a,b)} \circ f_{(a,-c)}(x) = f_{(a,b)}(x-c)$$

$$= (x-c) + b = x - c + b = f_{(a,b)}(x)$$

$$f_{(a,b)} \circ f_{(a,-c)} = f_{(a,b)} \in T(\mathbb{R})$$

بنابراین $\text{Aff}(\mathbb{R})$ در $T(\mathbb{R})$ بسته است